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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow
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@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Antena nadawcza typu dipol zamkniety, nieposiadajgca dodatkowych elementéw konstrukcyjnych
charakteryzuje sie tym, ze emituje fale radiowe

A. dookdlnie.

B. w czterech kierunkach.

C. wytgcznie w jednym kierunku.

D. wytgcznie w dwoch przeciwnych kierunkach.

Zadanie 2.
Ktory zestaw parametréw linii diugiej zmienia swoje wartosci wraz ze zmiang dtugoéci tej linii?

A. Rezystancja, pojemnosc, indukcyjnosc.

B. Impedancja falowa, pojemnos$¢, rezystancija.

C. Rezystancja, impedancja falowa, pojemnosé.

D. Rezystancjajednostkowa, indukcyjnosé¢, impedancija falowa.

Zadanie 3.
Parametr linii diugiej, ktéry wyrazony jest w jednostkach [QQ/m] to

A. rezystancja.

B. impedancja.

C. impedancja falowa.

D. rezystancja jednostkowa.

Zadanie 4.

W przypadku skrécenia o potowe 100 m odcinka linii diugiej przewodowe;j jej impedancja falowa
A. nie zmieni sie.
B. zwiekszy sie dwukrotnie.

C. zmniejszy si¢ dwukrotnie.
D. zmniejszy sie czterokrotnie.

Zadanie 5.
Ktore z wymienionych mediéw transmisyjnych charakteryzuje sie najmniejszg podatnoscig na zaktdcenia
elektromagnetyczne?

A. Falowdd mikrofalowy.

B. Kabel miedziany zelowany.

C. Kabel miedziany koncentryczny.

D. Skretka miedziana nieekranowana.

Strona 2z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 6.

Each pair of
wires is wrapped

O

G
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Ktory rodzaj skretki zostat przedstawiony na rysunku?

A. F/FTP
B. U/FTP
C. FUTP
D. U/MUTP
Zadanie 7.

:Numer_ Kanalizacja pierwotna | Kanalizacja wiérna | Kabel

Z-XOTKisd12J

1 RHDPE 110/6.3 RHDPE 32/2.9

mm MM | Z-XOTKtsd24J
RHDPE 110/6.3mm

2
[ 3 | RHDPE 110/6.3mm | Z-XOTKtsd12J
4  RHDPE 110/6.3mm  RHDPE 32/2.9mm

[ B2 - srR2

Jaka nazwe nosi element, ktérego symbol graficzny zaznaczony zostat na rysunku?

A. Mufa.
B. Szafa.
C. Studnia.

D. Kanalizacja.

Zadanie 8.

Ktory rodzaj mufy kablowej jest przedstawiany na schematach traktéw telekomunikacyjnych za pomoca
symbolu zaprezentowanego na rysunku?

A. Zaporowa. el ™
B. Odgalezna.

C. Przelotowa.

D. Rozgatezna. e
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Zadanie 9.

Studnia kablowa posiadajgca wytgcznie dwa otwory umiejscowione na przeciwlegtych scianach nazywana
jest studnig

A. narozna.

B. szafkows.
C. przelotowa.
D. rozgalezna.

Zadanie 10.

Ktore obowigzkowe zastosowanie ma tasma ostrzegawcza przedstawiona na rysunku?

A. Uktada sig ja w ziemi wzdtuz kabla Swiattowodowego.

B. Uklada sig ja w studni kablowej przy kablu swiattowodowym.

C. Ogradza si¢ nig teren w trakcie roboét budowy kabli swiattowodowych.

D. Przywiesza sie jg do rur w kanalizacji kablowej dla kabli swiattowodowych.

Zadanie 11.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do prac zwigzanych z kanalizacja kablowag
w zakresie

A. gwintowania.

B. ciecia podiuznego.

C. ciecia poprzecznego.

D. zaciskania rur dwudzielnych.

Zadanie 12.

Przedstawione na fotografii kapturki kablowe stosowane sg w celu

A. ufatwienia wprowadzania kabla do rury kanalizacyjnej.

B. zabezpieczenia kabli przed penetracjg wzdluzng wody.

C. mechanicznego potaczenia ze sobg dwoch odcinkéw kabla.

D. zabezpieczenia miejsca uszkodzenia powtoki zewnetrznej kabla.
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Zadanie 13.

Ktory ze sposobdw zmniejszania sily tarcia pomigdzy wtéknem $swiattowodowym, a mikrorurkg, stosowany
jest przy wprowadzaniu wtokien swiattowodowych w mikrokan alizacji?

A. Smarowanie zelem poczatkowego fragmentu wiokna.

B. Prowadzenie wtékna w mikrorurce z zastosowaniem ruchu obrotowego.

C. Napetnienie mikrorurki olejem przed rozpoczegciem wprowadzania wtokna.

D. Wdmuchiwanie sprezonego powietrza do mikrorurki w trakcie wprowadzania wtékna.

Zadanie 14.

Telekomunikacyjna magistralna linia kablowa moze by¢ prowadzona bezposrednio w ziemi pod warunkiem,
ze glebokosc¢ h utozenia kabli bedzie wynosi¢ co najmnigj

A. 03m
B. 0,7m
C. 10m
D. 15m
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono element instalacji teletechnicznej nazywany

A. mufag kablowa.

B. glowicg kablowa.

C. puszkg abonencka. ( ’ﬁ‘[‘\ y
D. przefgcznicg swiattowodows. \% =7

Zadanie 16.

Zaletg potgczen witdkien swiattowodowych przy uzyciu spawu mechanicznego przedstawionego na rysunku
jest

A. brak koniecznosci precyzyjnego docinania wtokien.

B. brak koniecznosci wykorzystania drogich spawarek optycznych.

C. nizsze tlumienie takiego potaczenia wzgledem potgczenia wykonanego spawarka optyczna.

D. zwiekszona wytrzymato$¢ mechaniczna wzgledem potgczen wykonanych spawarkg optyczna.
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Zadanie 17.

Wskaz cel stosowania odciggéw przy wysokich masztach antenowych?
A. Uziemienie anteny.
Zabezpieczenie odgromowe anteny.

B.
C. Stabilizowanie mechaniczne konstrukgiji.
D. Ukierunkowanie promieniowania anteny.

Zadanie 18.

W celu potgczenia dwoch dlugich odcinkéw koncentrycznego kabla antenowego przy uzyciu ztgczki
przedstawionej na rysunku nalezy postuzyc¢ sie kluczem

A. ptaskim.

B. oczkowym.

C. nasadowym.

D. imbusowym.
Zadanie 19.

Wskazany strzatka na rysunku element konstrukcji anteny Yagi-Uda to

A. director.

B. reflector.

C. dipol otwarty.

D. dipol zamkniety.

Zadanie 20.

W ktorym miejscu w instalacji antenowej najlepiej jest zamontowacC przedstawione na rysunku
zabezpieczenie przeciwprzepieciowe, jezeli antena znajduje sie na zewnatrz budynku?

A. Jak najblizej anteny, ale wewnatrz budynku.

B. Bezposrednio na wyjsciu anteny na zewnatrz budynku.
C. Na wyjsciu pierwszego aktywnego urzgdzenia instalacji.
D. Na wejsciu pierwszego aktywnego urzadzenia instalagji.
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Ktory z sygnatow wystepujgcych w petli abonenckiej zostat przedstawiony na wykresie?

A. Zajetosci.

B. Dzwonienia.

C. Kodu DTMF.

D. Identyfikacji numeru.

Zadanie 22.

Jezeli w linii diugiej fala zostanie odbita, to moze powstac zjawisko zwane falg

A. stojaca.

B. zalamana.

C. modulowana.

D. spolaryzowana.
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Zadanie 23.

A/l

v

D Q (ZN) B H 24 G 50/125 OMS3

\’

Kategoria widkna: OM1, OM2, OM3, OM4, 052

Srednica widkna (50pm, 62,5um, 9um) / srednica ptaszcza (125um)

V G = widkno grandientowe, wielomodowe (Multimode), E = widkno jednomodowe (Singlemode)

Liczba witokien lub liczba tub x liczba wickien w tubie

H = pfaszcz zewnetrzny bezhalogenowy, 2Y = plaszcz zewnetrzny z PE, Y = ptaszcz zewnetrzny z PVC

v

B = wzmocnienie antygryzoniowe wykonane z widkna szklanego badz aramidu
v SR = Wzmocnienie antygryzoniowe, metalowe

(ZN) = centralny element wzmacniajacy wykcnany z tworzywa

A4

Q = wodoodporny na cate] diugosci ze wzgledu na utozenie widkien lub zastosowanie peczniejgcego materiatu
F = wodoodpornosc zapewniona poprzez zastosowanie materiatu samowypetniajgcego ubytki w pfaszczu

L\ 4

D = tuba wypetniona zelem, V = tuba scista, K = tuba elastyczna, W = skrecone tuby luzne wypetnione zelem

A/l lub U = kabel uniwersalny, A = zewnetrzny, | = wewnetrzny

Na podstawie normy DIN/VDE 0888 okresl parametry kabla swiattowodowego o oznaczeniu UDQ (ZN) BH
24G 50/125 OM3.

A. Kabel mozna prowadzi¢ na zewnatrz budynkow, posiada 24 widkna gradientowe o srednicy 50 pm,
jest wodoodporny.

B. Kabel mozna prowadzi¢é na zewnatrz budynkéw, posiada 50 widkien gradientowych o srednicy
150 pm, jest wodoodporny.

C. Kabel mozna prowadzic tylko wewnatrz budynkow, posiada 24 wtokna gradientowe o srednicy 50 pm,
nie jest wodoodporny.

D. Kabel mozna prowadzi¢ tylko wewnatrz budynkéw, posiada 50 widkien gradientowych o Srednicy
150 pm, jest wodoodporny.

Zadanie 24.

Miernik mocy optycznej powinien wspdtpracowac ze zrédtem emitujgcym swiatto

A. o dowolnej diugosci fali.

B. odlugosci fali rownej dtugosci fali obstugiwanej przez miernik.

C. odlugosci wiekszej niz najwieksza diugosc¢ fali obstugiwana przez miernik.

D. odlugosci fali mniejszej niz najmniejsza diugoscé fali obstugiwana przez miernik.
Zadanie 25.

Pomiar czasu jaki potrzebuje impuls aby przejs¢ z jednego korca linii na drugi pozwala na okreslenie
parametru okablowania zwanego

A.

B.
C.
D

Lenght (dlugosé).

FEXT (przenik zdalny).

NEXT (przenik zblizny).

Delay Skew (rozrzut opdznienia).

Strona 8z 12



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 26.
W wyniku dokonania pomiaréw w petli abonenckiej z podigczonym telefonem i zamknietg petlg stwierdzono,
ze rezystancja petli wynosi 5 kQ, a jej pojemnosc 3,5 uF. Na podstawie tych wynikéw mozna powiedziec, ze

A. Zzaden z parametréw nie miesci sig w granicach normy.

B. rezystancjai pojemnosc¢ mieszczg sie w granicach normy.

C. pojemnosc¢ miesci sig w granicach normy, a rezystancja jest za duza.
D. rezystancja miesci sie w granicach normy, a pojemnosc jest za duza.

Zadanie 27.
Protokdt z wykonanych pomiardw traktu optycznego nie bedzie zawierat informacji o wartosci

A. tlumienia traktu.

B. mocy nadawane;j.

C. mocy odbierane,.

D. przestuchu zbliznego.

Zadanie 28.

Ktory sposob dokonania naprawy bedzie najbardziej skuteczny w przypadku przerwania w kilku migjscach,
prowadzonego w korytkach, segmentu kabla U/UTP o dlugosci ok. 100 m?

A. Potgczenie przerwanych zyt za pomoca ztgczek LSA.

B. Wymiana kabla na catej diugosci uszkodzonego segmentu.

C. Potaczenie przerwanych zyt za pomoca ztgczek lutowanych.

D. Wstawienie w miejscach uszkodzen dodatkowych fragmentéw kabla z uzyciem ztgczek UY2.

Zadanie 29.
Dtugosé Ttumiennos¢ jednostkowa
Pomiar z konca A 1200 m 0,20 dB/km
Pomiar z kofica B 800 m 0,18 dB/km

Po wykonaniu pomiaréw reflektometrycznych z obu stron widkna swiattowodowego jednomodowego
otrzymano wyniki zapisane w tabeli. Jaki wniosek mozna wysnu¢ na podstawie tych wynikow?

A. Trakt swiattowodowy jest sprawny.

B. Trakt swiattowodowy jest przerwany.

C. Pomiary wykonane z obu korncow wykazujg za duzg ttumiennosc¢ jednostkows.
D. Tylko pomiar wykonany z korica A wykazuje za duzg tltumienno$¢ jednostkowa.

Zadanie 30.
Jaki jest maksymalny zasieg tgcznosci komoérki, ktory zostat okreslony w standardzie sieci GSM 18007
A.  3km
B. 8km
C. 35km
D. 50km
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Zadanie 31.

W telefonii POTS sygnat o czestotliwosci 25 Hz i amplitudzie 90 — 150 V, to sygnat
A. zajetosci.
rutowania.

B
C. dzwonienia.
D. niedostepnosci.

Zadanie 32.
Urzadzenia koncowe umozliwiajgce realizacje potgczen gtosowych poprzez sie¢ IP nazywane sg
A. telefonami ISDN.
terminalami VolIP.

B
C. terminalami GSM.
D. telefonami systemowymi.

Zadanie 33.

i :
.-ffIffHﬂfa’!ﬂf}ﬁfif#f’!fﬁff#fa’ﬁffffﬁ'f.-’.-’ffa’if!a'ffﬂfffﬂf

&
e
e
P

Na fotografiach przedstawiono szafke typu RACK 19" 9U oraz przeznaczony do zamontowania w niej patch
panel. lle maksymalnie takich patch paneli mozna zamontowac w tej szafce?

A 3
B. 4
C. 5
D. 9
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Zadanie 34.

Rysunek 1. Rysunek 2.

/“!

Rysunek 3. Rysunek 4.
Wskaz uchwyt odciggowy kabli telekomunikacyjnych linii napowietrznych.
A. Rysunek 1.
B. Rysunek 2.
C. Rysunek 3.
D. Rysunek 4.
Zadanie 35.

Technologia mikrokanalizacji polega na wykorzystaniu

A. kabli swiattowodowych tatwego dostegpu.

B. klasycznych kabli $wiattowodowych o maksymalnej liczbie widkien réwnej 8.
C. mikrorurek, do ktérych wdmuchiwane sg mikrokable i wiékna Swiattowodowe.
D.

wprowadzenia pojedynczej rury kanalizacji teletechnicznej do infrastruktury kanalizacyjnej
wykorzystywanej w innych celach.

Zadanie 36.

W celu zapewnienia dobrego poziomu sygnatu bezprzewodowego punktu dostepowego na catej powierzchni
duzej sali konferencyjnej, najlepiej zastosowac antene

A. Srubowa.

B. dipolowa.

C. sektorowa.
D. paraboliczna.
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Zadanie 37.
Terminal GSM z systemem Android prawidtowo realizuje potgczenia glosowe, odbiera wiadomosci SMS, ale
nie mozna z niego wystac takich wiadomosci do innych abonentéw. Jakie ustawienia nalezy sprawdzi¢
i ewentualnie skonfigurowac w pierwszej kolejnosci.

A. Numer IMEI.

B. Numer SMSC.

C. Adres IP tego terminala.

D. Adres bramy domysinej potgczenia WiFi.

Zadanie 38.

Rysunek 1 Rysunek 2 Rysunek 3

Na rysunkach przedstawiono przyktady rozmieszczenia anten radiolinii wraz z zaznaczong na czerwono
strefag Fresnela oraz umiejscowieniem przeszkdd terenowych. Ktory przypadek zapewni bezproblemowag
transmisje, jezeli nadajniki do prawidlowej pracy w przestrzeni bez przeszkéd muszg pracowaé z peing
moc3a?

A. Zaden.

B. Wszystkie.

C. Narysunkach 21 3.
D. Tylko narysunku 3.

Zadanie 39.

Ograniczniki warystorowe zabezpieczajg urzadzenia telekomunikacyjne przed

A. przegrzaniem zasilacza.

B. przecigzeniem pradowym zasilacza.

C. zwarciami wystepujgcymi w petli abonenckiej.
D. przepigciami wystepujgcymi w sieci zasilajgce;.

Zadanie 40.
Abonent podczas korzystania z ustug telefonii analogowej bardzo stabo slyszy rozmoéwce i sam jest stabo
styszalny przez niego. Ktéra z wymienionych przyczyn jest najbardziej prawdopodobna dla opisanej sytuacji?

A. Przerwa zyty w petli abonenckiej.

B. Za mata pojemnosc¢ petli abonenckiej.

C. Zwarcie miedzy zytami w petli abonenckiej.

D. Uszkodzenie izolacji zyt w petli abonenckiej potaczone z oddziatywaniem wilgoci.
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